

海南省委原常委、海口市委原书记张琦 严重违纪违法被“双开”

新华社电 日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对海南省委原常委、海口市委原书记张琦严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,张琦丧失理想信念和党性原则,背弃初心使命,背离新发展理念,落实党中央重大决策部署不坚决、不到位;对党不忠诚、不老实,处

心积虑对抗组织审查,不按规定报告个人有关事项,在组织谈话时不如实说明问题;违反中央八项规定精神,多次接受不法私营企业主的宴请和旅游安排;收受礼品、礼金;将公权力作为谋取私利的工具,在工程项目承揽、土地征收拆迁、干部职务晋升等方面利用职务上的便利为他人谋利,并非收受巨额财物;家风败坏,伙

同家人大肆收钱敛财、大搞权钱交易。

张琦严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,是党的十八大后不收敛、不收手的腐败典型,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规

定,经中央纪委会会议研究并报中共中央批准,决定给予张琦开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;终止其党的十九大代表、海南省第七次党代会代表、海口市第十三次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。



本报讯 远在湖北支援的海南医疗队队员们,随着支援工作时间越来越长,也越来越想念家乡的味道。工作之余,他们和其他省份的“战友”聊起美食,都极力给对方“安利”海南的美食,并且相约待到疫情结束,请他们品尝我们大海南的美食。 记者 钟起的 整理

疫情发生前后 你的购物车有变化吗?

本报讯 “疫情期间的购物车”这条微博话题近日被顶上热搜,网友们纷纷在该话题下分享自己在疫情期间的购物车。记者走访发现,疫情前后,海口市民购物车内的商品也有很大变化,不少市民称自己的购物车内几乎都是消毒防护用品,也有一些市民表示为了安心宅在家中,购置了大量零食和生活用品。 实习记者 林鸿晖 记者 罗晓宁

林先生:零食“退位”,食材“上位”

“疫情发生前,我的购物车里都是各种各样的零食,每次一有新的网红零食,我都会第一时间购买。”海口市民林先生告诉记者,不过自从疫情发生后,他购物车内的零食已经逐渐被食材取代了。

林先生介绍,“现在我的购物车里都是一日三餐所需食材,速冻饺子、云吞、面条以及各种酱菜是为了早餐准备的,鸡蛋、土豆、胡萝卜以及干货这类耐储存食材我通常都会一下子买很多,这能减少我出门买菜次数。”

王女士:衣服化妆品统统删除,消毒防护用品不可舍弃

王女士告诉记者,在疫情发生前,她购物车内的商品主要是各种好看的衣服、鞋子以及化妆品。“每个月的工资都有一部分被我用来置装以及购买化妆品。”

“疫情发生后,购物车已经被酒精、口罩、消毒液和一次性手套等消毒防护用品占据。”王女士表示,疫情爆发至今,她从未买过化妆品、衣服、鞋子。“现在,衣服鞋子化妆品都没有消毒防护用品给我的诱惑力大。相较于各种能把我装扮得美美的衣服鞋子化妆品,还是酒精口罩这类能保护好身体健康的消毒防护用品更为重要。”

姜先生:摒弃游戏产品,爱上购买书籍

“我比较喜欢玩游戏,以前购物车里大多是游戏光盘或者是跟游戏有关的产品。”姜先生对记者说,疫情发生后,他有充足的时间可以在家玩游戏,但是玩久了感到特别累,因此就逐渐缩短了玩游戏的时间。“为了打发时间,我慢慢开始看书,一开始是看电子书,不过看久了总觉得少了点什么,所以就开始购买纸质书。”

姜先生表示,现在他购物车内的游戏光盘等,已被各种各样的书籍所代替。“有时候看书看入迷了,回过神来就已经到饭点了。看书不仅打发了我大量的空闲时间,也纾解了我因长期宅家而产生的不良情绪,还增加了不少科学文化知识,开阔了视野。”

待到疫情结束日 邀你来琼品美食

时间:3月2日 地点:武汉市第四医院

“聊着聊着,大家都突然特别想念自己家乡的味道,就突发奇想在手套上分别写下了自己想吃的家乡美食,也算是表达一下我们的思乡之情吧。”

——海南支援湖北护理队员、海南省妇儿医学中心陈明艳

今天下班前和浙江的“战友”聊天,他们说起海南的芒果特别好吃又便宜。我们说,生芒果拿来蘸辣椒盐更好吃,并且邀请他们等到疫情结束后去海南玩,我们请她们吃。我们三个海南医疗队的队员来自不同市县,有文昌的,有儋州的,也有海口的。聊着聊着,大家都突然特别想念自己家乡的味道,就突发奇想在手套上分别写下了自己想吃的家乡美食,也算是表达一下我们的思乡之情吧。

我们负责的是重症患者的救治,一开始虽然大家压力都很大,但如今也慢慢适应了。现在很多操作都是我们自己独立完成了,原本对口支援武汉市第四医院的“浙江

队”的“战友”们也在慢慢减少上班,开始补休。我们每次值班时间为4个小时,6个护士负责护理20名重症患者。我们除了要给患者测体温、侧血氧、量血压等以及做治疗,还需要照顾患者的饮食,给他们喂饭和喂水。一般上班就很难有时间休息。上班的时候,我们都不敢喝水也不上厕所,只有下班了才能放松。其实,现在大家慢慢习惯了这样的工作强度,也就没有觉得像一开始那么难了。

虽然辛苦,但我们在一起工作还是很开心的,大家都很乐观,平时会自己拍些照片和视频“苦中作乐”,让自己笑一笑放松一下。

时间:3月3日 地点:同济中法分院危重症病房

我们凝心聚力渡难关,“你安好,我无恙”!

——海南支援湖北医疗队员、海南医学院第二附属医院神经内科二区护理师陈艳

我今天的班是13:00-17:00。像往常一样我10:40开始吃饭,11:30就坐上专门接送的公交车前往医院。路上未见行人,只看到几个交警叔叔执勤,以及几辆物资车、急救车、爱心志愿者车辆飞驰。

穿戴好防护用品后,我们进入病区。我习惯性地来到病人信息栏前查看病人总数、病危病重几床、上呼吸机、上ECMO等信息。当我看到今天病人总数比昨天的人数下降时,心里开心极了,这是不是意味着我们的医疗救治得到了改善,防控工作得到了全面落实?

17:00,我们开始进行交接班,当我来到2房里时没看到93岁的奶奶和她的女儿,我担忧地问交班的“战友”：“4床和5床的病人呢?”交班的“战友”笑着说,出院啦!我打心底里为她们高兴。紧接着,我来到6房,一进门便看到3张陌生的面孔,心里咯噔一下:黑板上不是写着没有入院病人吗,难道是信息有误?16床的叔叔看出了我的紧张,连忙笑着解释道,我们3人是从隔壁

病房搬过来的,不是新来的病人哦。听到他的回答,我顿时松了口气。

交接完之后,我和中日友好医院的张琼接下来就开始了本班的日常工作准备,如基础护理,疾病护理等。另外,因为病人的特殊性,我们还承担起他们所有的生活护理(送饭、倒尿、打开水),只要他们有需求,我们就尽可能的满足和帮助。工作在有条不紊地进行着……到了下班时间,我们按着规范脱掉防护服及其它防护用品,与中日友好医院的“战友”们相互道别。

站在医院大门前,我看到了久违的太阳,阳光照在脸上暖暖的好舒服。此时我想起了海南,想起晚上和好朋友一起去夜市吃小吃,女孩子们三五成群地挽着手逛街;想念火辣辣的阳光,夕阳西下时清凉的海风,南方夏季的惊雷,甚至是打着伞在雨下行走的感受。

我们凝心聚力渡难关,“你安好,我无恙”!愿疫情早退,我们共赴武大赏樱花,共赴一场热干面之约!